

西安工业大学

忠诚进取 精工博艺



第1期(总第186期)
2024年3月4日



扫码浏览往期内容
投稿邮箱:xaydxb@163.com
新闻热线:(029)86173095

中共西安工业大学委员会主办 党委宣传部编印 内部资料性出版物准印证号(陕)2021-SY010 主编 刘建兵 本期四版 本版编辑 张靖唯 (内部资料 免费交流)

西安工业大学召开教育工作大会暨审核评估工作动员会

征程万里风正劲,重任千钧再出发。1月11—12日,西安工业大学召开教育工作大会暨审核评估工作动员会。全体校领导出席会议。开幕式由党委副书记梁云鹤主持。

大会以“应对变化,勇担使命,创新和发展具有西工特色的高水平人才培养体系”为主题,旨在贯彻落实党的教育方针,坚持立德树人根本任务,以本科教育教学审核评估为契机,推动本科教育教学高质量发展,聚合合力、添活力、提效力,促进学校人才培养高质量发展。

会上,校长姚尧作题为《着眼时代之变,紧盯社会之需,构建高水平人才培养体系,谱写高质量发展新篇章》的报告。报告回顾了五年来学校所取得的成绩,从外部、行业、自身三个角度深入剖析了新时代学校发展面临的新形势,明确了建设“特色鲜明、影响广泛的国内一流高水平大学”的奋斗目标。围绕做好下一阶段本科教学工作,姚尧指出,我们要瞄准国家战略和行业需求,对标“双一流”建设,坚持以学生为中心,以培养“德智体美劳”全面发展的高水平创新型人才为目标,全面深化教育教学改革,不断优化学科专业布局,构建多维融合的育人体系和任务驱动型创新人才培养模式,建设具有西工特色的高水平人才培养体系。

姚尧强调,要在学科建设方面凸显军工方向、在人才培养方面烙印军工特质、在科学研究方面提升军工贡献、在队伍建设方面强化军工背景、在共建支持方面扩大军、民口资源、在思政教育方面凝练军工精神。在学校治理方面,要强化学术主导,落实学院地位;在人才培养方面,要树牢中心



地位,育高水平人才;在学科建设方面,要坚持内涵发展,彰显优势特色;在队伍建设方面,要坚持引育并举,匹配发展需要;在科学研究方面,要加强组织谋划,服务国家战略;在招生就业方面,要强化联动效应,适应社会需求;在国际交流方面,要加大开放力度,赋能事业发展;在学风建设方面,要加强工作协同,培育优良学风;在社会服务方面,要提升贡献能力,积极争取资源。

副校长张群,党委副书记马福,副校长刘卜、陈建分别以《一流引领,特色赋能,全面优化调整学科专业结构布局》《更新观念提升理念“五位一体”推进优良学风建设》《坚定实施人才强校战略全面提升师资队伍水平》《夯实基础、筑强特色、促进转化,

实现科技上规模上层次跨越发展》为题,向与会师生作专题报告,解析了优化学科专业结构、推进优良学风建设、提升师资队伍水平、强化科研内涵建设等议题。

国家督学、国家教学名师、全国模范教师,沈阳化工大学原校长李志义教授作题为《抓住重点把握特点切实做好自评自建工作》的报告。李志义基于OBE理念,深入剖析了培养方案、教学大纲的核心要素,从战略高度指出了何为、为何以及如何建立质量保障体系,对我校建立运作良好的内部质量保障机制具有重要指导意义。

交流讨论环节,各教学单位及党群、行政与教辅部门人员分组对学校在今后一个时期的发展思路和举措进行了认真研讨。

会议最后,党委书记刘卫国作题为《面向未来顺势而为向建设一流高水平大学目标奋进》的报告,对当前学校工作的两个主要目标进行了总结,即以优异成绩通过本科教育教学审核评估、通过努力奋斗进入陕西支持的国内一流高水平大学培育行列。刘卫国强调,站在新的历史方位上,要坚定一条道路:坚持走军工特色发展之路,不断提升学校核心竞争力;要实施一个策略:实施“一院一策”,推动由“学校办大学”向“学院办大学”转变,切实激发学院活力,真正落实学院办学主体地位;要凝聚一个共识:构建紧密的学术共同体,凝聚学术共同体意识,深化自我认知,推动融合发展;要坚持两个导向:坚持质量导向和产出导向相协调,提高人才培养质量,推动高质量的成果产出;要推进三方面创新:推进组织机构、运行机制和人才队伍创新,不断突出学院办学主体地位,强化人才队伍建设,助力学校事业发展。

百舸争流、奋楫者先;中流击水、勇进者胜。刘卫国号召全体西工大人拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,切实把党的领导贯穿于办学治校、立德树人全过程各方面,把党的路线方针政策贯彻落实到学校、学院制定政策、部署任务、推动工作的具体实践中,坚持用党的创新理论武装师生、凝心铸魂,不断汇聚起建设特色鲜明、影响广泛的国内一流水平大学的磅礴力量;以更加强烈的紧迫感、责任感、使命感,凝心聚力、攻坚克难,为开创学校事业发展新局面不懈奋斗!

全体教职工和研究生代表共计1600余人参加会议。

(文:张萌 杨飞 图:党委宣传部)

校党委理论学习中心组召开学习会议

1月10日,校党委召开理论学习中心组学习会议。学习会议由党委书记刘卫国主持。

本次学习分两个阶段进行。第一阶段以“学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和中央重要会议精神”为主题,学习了习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的讲话、习近平新年贺词、中央外事工作会议精神、中央农村工作会议精神等内容。第二阶段为专家辅导报告,专题学习中央经济工作会议精神。

会议强调,习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话,深情回顾了毛泽东同志领导中国革命、建设的伟大实践,具有很强的政治性、思想性、指导性。结合高校实际,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,传承弘扬毛泽东同志的光辉思想和崇高精神风范,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的

力量,沿着高质量发展道路稳步前进,创造更加灿烂的辉煌。

会议指出,习近平主席发表的2024年新年贺词饱含深情、催人奋进,为学校做好各项工作提供了根本遵循。2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,攻坚克难、勇毅前行,把中国式现代化的宏伟蓝图一步步变成美好现实。同时,要进一步激发全员活力,在“撸起袖子加油干”中努力开创西安工业大学更加美好的未来。

第二阶段,以《稳中求进“推动中国经济高质量发展——2023年中央经济工作会议精神解读》为题,中共陕西省委党校(陕西行政学院)副教授陈心宇作了精彩辅导。从中央经济工作会议背景;2023年中央经济工作会议的主要内容;2024年经济工作任务部署;高校科研与教育,服务党的中心工作四个部分,陈心宇详

细解读了中央经济工作会议精神,激励大家紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、开拓奋进,努力实现经济社会发展各项目标任务,以高质量发展的实际行动和成效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

刘卫国在主持第二阶段会议时指出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。2023年底召开的中央经济工作会议系统部署了2024年经济工作,我们要将教育、科技、人才融入国家发展大局,在协同融合发展中进一步加快教育强国建设。当前,必须认清形势,坚持为党育人、为国育才,全面提高人才自主培养质量,更好地为经济社会发展服务。

校党委理论学习中心组成员参加会议。部分基层党委书记、相关处室负责人列席会议。(文:杨飞)

闫莉任我校副校长



近日,省政府发布干部任职文件,闫莉任西安工业大学副校长。

(文:赵伟奇)